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Националната литературна награда 
на името на Йордан Йовков

Писателите Кольо Георгиев и

Димитър Томов си поделиха на

18 ноември 2010 г. високото отли-

чие. Националната литературна

награда „Йордан Йовков“ бе връ-

чена от председателя на Съюза

на българските писатели Николай

Петев в Националния дворец на

културата на тържество по случай

130-годишнината от рождението

на Йовков.

Това, че двама автори от раз-

лични поколения получават награ-

дата, е символ на приемственост,

която толкова липсва в българ-

ската история, каза на церемо-

нията Димитър Томов. Той посочи,

че смята Йовков за свой учител –

с главна буква. 

Йовков ще ни е нужен и през

XXI век, защото богатството на

неговия език отразява богатството на българското мислене, посочи писателят. Димитър Томов дари

паричната сума от наградата на в. „Словото днес“ за подкрепа на млади автори. „Когато говорят за

реформа в духовни огнища като БАН и Софийския университет и казват, че е за добро – не им вяр-

вайте. Това е началото на погром. Българските писатели – а и не само те, не бива да го допуснат. Сло-

вото е толкова древно и силно, че можем да успеем,“ каза още Димитър Томов. 

„Никой не е работил по-всеотдайно от Йовков за

духовното усъвършенстване и разширяването на

сетивния кръгозор на българина,“ отбеляза Кольо

Георгиев, след като получи наградата. Според него

българската литература от началото на XX век е изи-

грала решаваща роля за очовечаването и цивилизо-

ването на българина, успял за три десетилетия да

превърне страната си във водеща на Балканите.

Наследство от Йовков са човеколюбието, милосър-

дието, саможертвеността, благоговеенето пред

любовта и всеотдайността, отхвърлянето на омраза-

та в творчеството на съвременните наши автори,

посочи писателят.

Актьорът Вели Чаушев прочете разказа на Йордан
Йовков „По жицата“

Председателят на Съюза на българските писатели
Николай Петев

Иван Гранитски, член на журито: „Двамата носители на
отличието са доказани таланти с безспорни заслуги за
нацията.“


